

### La mujer de su casa.

por  
D. CONCEPCION ARENAL.  
Libro indispensable para las señoras y señoritas.  
Se vende en esta Administración. Precio cinco reales.

ALCOY 21 JULIO 1883

### La prensa regional.

Dijimos que se había echado un gran trabajo sobre sus hombros nuestro colega «La Libertad», al proponerse no cejar hasta conseguir las reformas aduaneras en sentido liberal y las reformas políticas en el democrático.

Que ayudemos todos nos exige. Nuestro colega sabe muy bien que para todo aquello que venga á redundar en bien del país, nos tiene siempre á nosotros á su lado con nuestras exiguas fuerzas.

No nos alimentamos de la política, y esto es causa de que miremos á todas las agrupaciones con igual indiferencia, no desdándonos de formar, ya con unas ya con otras, cuando, según nuestro criterio, persiguen algún ideal beneficioso. Determinadas, son pues, nuestras miras y seguros estamos que á su altura nadie pondrá distinguos.

Pero por esto mismo nos estraña que el diario de la izquierda nos pida un concurso que no le hemos negado. llamándonos con ejemplos más ó menos exactos sobre las vicisitudes y prosperidades de nuestro municipio, que debe permitirnos calificarlos de incongruentes.

No es que tratemos de mortificar á nuestro colega con la calificación de sus recuerdos; no los vemos oportunos y eso es todo.

Nosotros los tenemos mas á mano, y estos días hemos sufrido por ellos reconveuciones de algunos diarios alicantinos, y, sin embargo, el colega que hoy pide nuestra ayuda, no se ha dignado escribir ni una línea en pró ni en contra de una cuestión que consideramos de suma importancia para el interés de nuestra provincia; nos referimos á los acuerdos de la Diputación con referencia á sus acreedores.

Para conocimiento del colega, defensas de nuestra preferencia son, en primer lugar, los intereses de nuestro pueblo, en segundo los de la provincia; y en último, los del Estado.

Si á nosotros no se nos presta ayuda en los dos objetivos primordiales que mueven nuestros esfuerzos tienen algún derecho á solicitar nuestro concurso para la consecución de propósitos mas secundarios?

Contéstenos el colega con franqueza, que con atención le escucharemos y con nuestra preferencia puede contar desde luego.

Sigue nuestro colega «El Graduador» insertando el discurso del Sr. Castelar, dedicando algún espacio en su sección editorial á contestar una hoja volante que ha publicado el administrador del marqués de Benalúa, debe ser de los bienes de este y que ha circulado por Alicante profusamente al parecer con el objeto de refutar las apreciaciones que hizo el colega sobre el contrato de cesión de las aguas de la Alcorraya á una Sociedad inglesa; y sobresaliendo entre sus sueltos el siguiente:

«En el cabildo de anoche, el Ayuntamiento, por mayoría de votos, acordó telegrafiar al presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de la Gobernación, para que quede al frente de esta provincia, D. Juan Lopez Somalo.

Regularmente se quedará».

¿Qué habrá hecho el Sr. Somalo á los alicantinos para que tanto le quieran?»

Tal vez se apoyen en aquella frase: Vale mas malo conocido que bueno por conocer, tan usada en nuestra provincia.

Ya llegó su turno á la música del porvenir.

Después de los clásicos, era propósito de «El Eco» darnos á conocer este género, en el que por lo que se ve no tiene rival á juzgar por su artículo «El último debate».

Solo que su música del porvenir, nos parece que se aproxima mucho á la música celestial.

Otro artículo escribe el colega; pero no sobre música del porvenir.

Sobre música rítmica, es decir, la de los ins-

trumentos de cuerda, como por ejemplo la que produce el violon.

Setitula: «Y dijo... ¡mu!...»

Del mismo diario conservador:  
«El SERPIS cree que no podemos nosotros ocuparnos de la música del porvenir»

Wagner ha muerto, dice el colega y la música conservadora es pasada, y lo futuro no le pertenece.

¿Pero es que EL SERPIS se ha olvidado ya de que,

«Nihil novum sub solem?»

Por otra parte, nosotros no hemos de hacer la competencia á EL SERPIS en la impropia tarea de censurar á todos los colegas de la provincia,

Algunos riesgos tiene la empresa, por que pudiera alguien querer pagarle en la misma moneda, y salir EL SERPIS decalabrado.

Por nuestra parte puede dormir tranquilo sobre sus laureles. No disponemos de espacio ni de tiempo para contestar á su extemporáneas observaciones.

Errores en que incurre EL Eco.

Si que creemos que puede ocuparse de la música del porvenir y la prueba es que lo reconoce mos en el párrafo anterior.

Al referirnos á la música conservadora, qui nos aludir á la política. Está caduca.

Si que hay nada nuevo debajo del sol: entre otras cosas, la izquierda que no existía y que ha venido á relevar á los conservadores en el turno pacífico de los partidos en el poder.

Por último como no es exacta la afirmación verdaderamente «extemporánea» de que nosotros censuramos á todos los periódicos de la provincia, no debemos contestarla.

Elogiamos cuando lo creemos justo, y testigos son sus compañeros de la capital y el colega mismo, á quien en alguna ocasión hemos aplaudido.

Conque... á no sulfurarse, querido, ó dejar el oficio.

Nota: No hemos recibido «La Union» ni «El Constitucional.»

### Mision del maestro.

Como la mision del profesor de primera enseñanza no está encerrada como en otro tiempo se creía, en ese pequeño círculo de escasa instruccion, sino que la esfera de su benéfica influencia se dilata hasta más allá de la tumba, porque la educacion empieza en la cuna y termina en el sepulcro; preciso es que este benemérito funcionario, en cuyas manos se depositan nacientes inteligencias, piense seriamente en su destino, si con dignidad y acierto ha de cumplir los sagrados deberes que su delicado cargo le impone.

El mentor de la infancia es el espejo de la humanidad; la más pequeña mancha empañaría á muchísimas generaciones; he ahí por qué debe ser un modelo acabado de virtud cristiana y de perfección social. El original, divino retrato de sus obras, ya le conoce, la doctrina, germén fecundo de ventura, es el Evangelio. Si, cristiano aplica á su patadar el sabroso néctar de la palabra divina; si aspira en sus tribulaciones el puro aliento del Salvador, cristiano se resignará á los golpes de la desgracia, y cristiano llevará á su frente la corona del martirio para merecer un lugar distinguido entre los justos.

Así concebimos nosotros al educador de las nuevas generaciones, que no es hoy aquel antiguo maestro de escuela, diestro en el arte de escribir y contar, de quien nuestros autores dramáticos hicieron acabado tipo del ridiculo, y que tan magistralmente ha retratado en una de sus mejores obras el insigne novelista Perez Galdós.

Preciso es, pues, que los actuales maestros de primera enseñanza protesten con sus obras, con su porte y dignidad, con sus variados y sólidos conocimientos de la idea desfavorable, triste y menguada, que de su trascendental mision hicieron concebir á sus contemporáneos; y preciso es tambien que sepan llevar al virgen corazón de sus educandos, las virtudes que ellos atesoren; y la doctrina de Jesús debe llegar á los labios de la inocencia sin los atavíos que suelen desfigurarse en gran manera los mas preciados dones de la enseñanza; digámoslo de una vez; en esta materia

delicadísima y de tanta trascendencia, a preferimos la práctica á los razonamientos filosóficos; á las mas bellas teorías

Entre las virtudes que el profesor debe encarnar en el alma de los niños, la que, á nuestro modo de ver, merece el primer lugar en la escala del bien, es la caridad cristiana, que tanto enalteció la ilustre pluma del Apóstol San Pablo: la caridad, bien se teme en el sentido, lazo del amor que debemos á nuestros semejantes, ó ya muy especialmente en el concepto ordinario de bondad para con los pobres.

«El cuidado de los padres—dice un eminente moralista—debe ser el principal objeto de todas las leyes por la sencillísima razon de que los ricos están en estado de cuidarse á sí mismos.»

¿Qué medios empleará el profesor para fomentar en el corazón de sus educandos esta singular virtud? Una escuela de primera enseñanza es una sociedad, compuesta de pequeños hombres, cuyo jefe principal es el maestro.

En ella se reproduce la mayor parte de los vicios que al hombre aquejan, así como las virtudes que tanto le enaltecen.

El educador que reflexione y piense, verá desarrollarse la envidia en varios, la codicia en otros; el orgullo en algunos; y á este tenor la presuncion, la vanidad, la desidia, la flojedad, la pereza, el hurto y tantas otras depravadas tendencias que empañan mas tarde y cubren de criminales la sociedad humana.

Pues bien; esa mision sagrada, altamente humanitaria y civilizadora ese destino de tanta trascendencia, confiado á los que vulgarmente se llaman maestros de escuela, ese ministerio, repetimos, se encarga de extirpar en los primeros años de la vida lucaras que afean la hermosura de su inocente corazón; ligas que atormentan vivamente á la humanidad.

En ese mundo en miniatura, compuesto de niños pobres y ricos; sin establecer odiosas gerarquías, que profanan el divino principio de la bien entendida igualdad, reinando entre los compañeros, esa fraternidad cristiana, como el bálsamo aplicado á las heridas del hombre; en ese plantel de ciudadanos, se le presentará al profesor ocasiones mil para combatir en su origen los primeros síntomas de gravísimas enfermedades morales, y para que los niños ejerzan respecto de sus compañeros la virtud divina de la caridad oro partiendo con ellos el pan que guardan para su merienda, ya cubriendo con sus abrigos á los postreros desvalidos, bien regalándoles de sus ahorros la cantidad que invertirán en juguetes, á la cual puede dar más provechosa inversion, empleándola en comprar á sus compañeros los libros ó útiles de enseñanza de que carecen.

He aquí la noble y altísima mision del maestro de primera enseñanza, tal como nosotros la concebimos, y cuya influencia en los destinos de la humanidad, es tan decisiva, que hizo exclamar con mucha razon, á Bukingau: «El maestro y no el cañon hará en lo sucesivo la revolución de las naciones.»

«De La Izquierda.»

### Los toros en Francia.

La extraordinaria afición á las corridas de toro que se ha despertado en las poblaciones del Mediodía de Francia, lleva trazas de acabar pronto. Sobre que la casi totalidad de la prensa combate el espectáculo al que ponen muchas dificultades las autoridades, acaban de ocurrir dos accidentes que han de dar gran fuerza á los que piden la prohibición de las corridas.

Uno de ellos el escándalo de Beziers, donde toró el hermano de Frascuelo. El otro ha sido mas grave.

El domingo anterior se daba una corrida en Beaucaire, departamento del Gard, con toros de pura raza española. No se sabemos, habia producido una brecha en la barrera, y por ella se precipitó furioso uno de los toros llevando el pánico á las muchas personas que habia en el callejon. Unas saltaron á la plaza, otras se subieron al tendido agarrándose á la maroma, pero sin duda la construcción de la contrabarrera dejaba mucho que desear, porque los esfuerzos de los que subian produjeron el desprendimiento de parte de la contrabarrera y tras él algunos de los espectadores.

Desde el animal del campo, hirió á diestro y si

nuestro, causando no pocas pateaduras á los espectadores que se habían arrojado al suelo. Un milagro fué que no quedaran sobre el terreno muchas personas; según parece, solamente el llamado Leon Terán recibió heridas graves.

La emocion llegó á su colmo á la vista de la sangre que brotaba abundantemente del cuello del herido, cuyo estado ofrecia pocas esperanzas de vida.

El alcalde mandó suspender en el acto la corrida.

No dicen los periódicos de donde tomamos la noticia si en ella tomaran parte lidiadores españoles.

### Nuevo procedimiento para purificar el agua.

De un reactivo tan económico como el óxido de magnesio, valése el químico G. Bohlig para purificar el agua de las múltiples sustancias, tanto orgánicas como inorgánicas que generalmente abundan en este liquido. El inventor del presente procedimiento basa el grande éxito que alcanza en hechos de reciente dominio de la ciencia y de él ha tenido la gloria de ser el primero en observarlos. El óxido de magnesia descompone, lo mismo que la cal, los carbonatos de hierro y de magnesio, la sílica, etc., es decir, las sustancias que generalmente se hallan disueltas en el agua de las fuentes, rios, pozos, etc., cuya descomposicion se verifica á la temperatura ambiente, y con tal prontitud que á la media hora, hechas ya insolubles todas las sustancias que antes estaban disueltas, se precipitan en el fondo de la vasija en forma de copos, de manera que el agua aparece completamente clara y limpia.

La magnesia es un poco soluble en el agua, de modo que para ser disuelta una parte de magnesia se necesitan 55,000 partes de agua. Gracias á esta particularidad se puede echar la magnesia en el depósito de agua en cantidad suficiente para ocho días.

El efecto que produce la magnesia, consiste en primer término, en la absorcion de aquellas cantidades de ácido carbónico, procedente de la descomposicion de los carbonatos de magnesia y cal que habia disueltos en el agua. Sin embargo, no está concluido el procedimiento químico con solo esta operacion, sino que despues le sigue el segundo y principal efecto de purificación. Los carbonatos de magnesia que acaban de formarse en el agua despues de la operacion anterior, se desmenuzan, se apoderan por decirlo así, del yeso originándose de aquí la formacion de cal y de sulfato de magnesia este último fácil de disolver. Estas nuevas formaciones se verifican hasta á 100 C. con tanta facilidad y tan radicalmente, que ni los mas enérgicos reactivos acusan la presencia de cal alguna.

El sulfato de magnesia se deposita en el fondo de la caldera, y esto no solo no es perjudicial en su efecto sobre el hierro, sino que al contrario, no deja de reportarle cierta utilidad que consiste en que:

1.º La corta cantidad de magnesia que queda disuelta en el agua purificada tendria que salir de la caldera por nuevo vapor que se puede introducir en ella. Sin embargo esto lo impediria el sulfato de magnesia puesto que una solucion, no muy concentrada de esta sal, posee la cualidad de disolver la magnesia formado de este modo un liquido de un carácter pronunciadamente alcalino que impide que el hierro se oxide, por el contrario su superficie permanece limpia y reluciente.

2.º El sulfato de magnesia tiene además otra excelente cualidad, que explicaremos aquí en pocas palabras. Elevándose la presión de una caldera hasta cerca de 3 atmósferas con la correspondiente temperatura del agua, llega á formar, en union con la cal que segrega la masa ó el material de que está hecha la caldera, una especie de lodo de yeso y de carbonato de magnesio, cuyo lodo se saca completa y fácilmente de dicha caldera.

Empleando, pues, el óxido en cuestion como medio de purificación del agua y reuniendo dicho óxido las cualidades anteriormente mencionadas, no hay necesidad de limpiar las calderas de las capas que se agarran al fondo de aquellas, cuyo acto de limpieza ha formado, hasta hoy, una de

las tareas mas molestas y costosas.

El óxido de magnesio se puede echar directamente en el agua que se quiere limpiar, con cuyo fin basta agitarla. Si se trata de grandes calderas de vapor, se puede servir de inyectores ó bombas para hacer entrar el agua en el depósito que contiene el óxido; ó de otra manera mas sencilla aun, echar la magnesia en el agua, calentar esta por medio de una corriente de vapor y removerla un poco. No es del todo indispensable el calentar el agua; pues su misma temperatura basta para que se verifique el proceso.

Observaremos finalmente que el óxido de magnesia produce siempre un efecto tan sorprendente que es el medio por excelencia, porque no solo hace desaparecer la cal, sino tambien el yeso y otras sustancias que están disueltas en el agua siendo además el procedimiento mas económico.

(Traducido del alemán.)

## Conocimientos útiles.

### La bardana.

Esta planta llamada por unos la yerba de los niños, y por otros amor del hortelano, se cria en los prados y en las orillas de los caminos; su raíz es blanca por dentro, negra por fuera, y de un sabor algo dulce, aunque áspero y terroso.

Las hojas de la «bardana» son verdes por cima y blancas por debajo, anchas, y de un pié poco mas ó menos de largo, y sus hojas están compuestas de varios filamentos purpúreos, encarrados en un caliz compuesto de escamas terminadas por un gancho, que se agarra fácilmente á los vestidos.

La raíz de esta planta, que es un excelente sudorífico, y cuya decoccion es preferible á la escorzonera en las fiebres malignas, tiene, ó se le atribuyen, otras propiedades, tales como que sus hojas son resolutivas, vulnerarias, que sus semillas son diuréticas, y que aplicada exteriormente, es un buen remedio para la sarna.

La bardana constituye pura la generalidad, y á pesar de las virtudes de que segun dejamos consignado goza una mala yerba, y por mas que algunas veces se ha intentado el aplicar sus hojas á la alimentacion, nunca han dado buen resultado, siendo solo en la Escocia donde la han hecho entrar en la alimentacion.

Pero recientemente, y segun las noticias que vemos en algunos periódicos extranjeros, se han hecho en Francia algunas experiencias en vista de que en el Japon se habia conseguido obtener de una variedad de la bardana, llamada Go-bó, unas raíces de notable volumen, carnosas y susceptibles de figurar en las mesas como sustancia alimenticia, habiéndose emprendido dicha aclimatacion en la siguiente forma:

Se ha traído la semilla del Japon, se ha preparado una tierra movida y rica en mantillo, y en 1.º de Junio se ha echado á la tierra dicha semilla, que ha brotado á los pocos dias continuando el desarrollo de la planta hasta cubrir el suelo con su follaje.

Durante todo el período de vegetacion, no ha exigido la planta otros cuidados que algunos riegos ligeros casi innecesarios.

Tres meses despues de la siembra, próximamente, las raíces habian adquirido un desarrollo para poder ser entregadas al consumo, midiendo, por término medio 20 centímetros de longitud por 6 ó 7 de circunferencia en su parte média.

Durante el período vegetativo no exige «la bardana del Japon» otro cuidado que algunos riegos, y esto no siempre; y respeto á malas yerbas, estas no pueden crecer por la sombra que hacen las hojas de la planta. Dicho se esta que si las plantas resultan demasiado espesas, habrá necesidad de aclararlas, dejando entre unas y otras un espacio de unos 40 centímetros.

La raíz de la bardana japonesa, bien mondada, cocida despues con agua y arreglada con manteca ó con una salsa agradable, es un alimento bastante grato y nutritivo.

### Papel pergamino.

Es bien sabido que cuando se sumerge una oja de papel por poco tiempo en una mezcla de dos partes en volumen de ácido sulfúrico y una de agua lavándola despues con amoníaco diluido, adquiere ciertas cualidades especiales, sin cambiar su composicion química.

El papel así preparado se vuelve correoso, constituyendo lo que se llama «papel pergamino.»

Segun indica la «Apotheker Zeitung» se ha formado una compañía hace poco, la cual ha establecido la primera fábrica de esta clase de productos con los Estados Unidos, erigiendola en los alrededores de Nueva York. En dicho establecimiento se hace papel blanco y de color de seis grados de dureza, con destino á las aplicaciones siguientes:

1.ª Para sustituir á la piel y á las membranas animales en el cierre de los frascos de perfumería, conservas de frutas, extractos, emplastos, etc.

2.ª Para hacer etiquetas envolturas de hielo y otros objetos análogos.

3.ª Para envolver queso, levaduras, conservas variadas, etc.

4.ª Para aplicaciones químicas y para cartuchos de dinamita.

5.ª Para forrar los barriles que han de contener sustancias delicuescentes que impregnan la madera tales como las sales de estaño y tambien la manteca de vacas y puercos.

6.ª Para sustituir al papel tela en el dibujo.

7.ª Para encuadernar libros.

8.ª Para sustituir la goma elástica en los hospitales, á cuyo efecto se hace muy blando, y en condicion de que pueda verse bien, aumentando así su duracion.

9.ª Para recubrir los embutidos, en vez de la tripa ó intestinos que comunmente se usan. La dificultad que en un principio se encontró para pegar bien el papel para darle la forma cilíndrica que es la aplicacion requiere, se ha vencido empleando un cemento de gelatina cromatizada, que se endurece bajo la accion de la luz.

## Teatros y circos.

(De nuestro servicio particular)

La afición á los circos es decidida en Madrid. El de Price y el Circo-hipódromo se hallan concurridísimos todas las noches de un público que desde todas las localidades aplaude con entusiasmo cosas y cosas que está hastiado de ver.

Es decir que debia estarlo.

El clown no ha pasado de moda como algunos creían y dice la gente con frecuencia: yo en los circos mientras esos payasos están en el plenejercicio de sus funciones, me entretengo en observar las caras que me rodean, y es de ver como gozan desde el mas grave subsecretario hasta la mas risueña polluela de quince años con los chistes gastados y no siempre de buen gusto con que procuran solazarnos los clowns. Ahora hay uno en el Hipódromo de Verano, un señor Pichel, capaz de estragar el gusto menos delicado de este mundo, y sin embargo algunos se ríen. ¡Dichosos ellos!

El Sr. Pichel que es un gimnasta regular, (no peques de injusto con él) y mas que regular tal vez, no solo carece de gracia en absoluto y no hace mas que repetir los inaguantables cuentos discurridos por otros clowns, y tan antiguos como los circos, sino que á veces fuerza la nota de la estultez de un modo inusitado y á veces se pone tan bien á hablar con la grosería y la falta de miramiento y consideracion que el público merece siempre. Créame el señor Pichel. No repita lo que anoche le ocurrió despues de sus ejercicios de saltos de sillas, porque pudiese costarle una desazon. El público de Madrid no es el de cualquier lugar. Verdad es que el señor Pichel debió comprenderlo claramente anoche por el silencio, significativo eloquentísimo con que el público recibió su poco correcta genialidad.

Entre los artistas que forman la compañía de circo hipódromo, merecen especial mencion por lo arriesgado y difícil de sus ejercicios, la joven gimnasta gaditana señorita Adela, que en sus ejercicios con Mr. Charles tiene en suspenso al público, que no puede menos de pensar con espanto en la catástrofe que un movimiento falso cualquiera, que un desmayo ó la ruptura de una cuerda podrían determinar.

Es admirable la habilidad, la limpieza con que la joven acróbata verifica sus trabajos arriesgadísimos en el doble trapecio á gran altura y sin red; pero anoche mismo un incidente demostró que toda precaucion es poco para evitar una gran desgracia.

La señorita Adela termina sus ejercicios bajando desde la parte mas alta del Circo por un alambre tirante, pero cogida en los dientes. Es una de las cosas que con mas razon se le aplauden. Anoche un minuto despues de terminado el ejercicio, cuando aun se presentaba la joven á recibir aplausos, se rompió el alambre lastimando por cierto á una señora, aunque no mucho; pero todo el mundo pensó en lo que podría haber pasado si aquella ruptura se verificaba dos minutos antes.

En los Jardines del Buen Retiro Madrid ya no se divierte á Dios gracias; es decir, que la empresa se ha convencido de que era ya mucha revista para ser tan mala y ha sustituido en los carteles Madrid se divierte con Eh! á la plaza! que aunque tampoco nueva, tiene mas gracia y la ventaja de ponernos de manifiesto á la Pastor, en los papeles que tan bien supo popularizar el intimitable Zamaicós.

Los conciertos de Espino siguen con el privile

gio de llevar al Retiro dos ó tres mil personas mas de las que habitualmente pueden sentarse; las «conas» que relataba en mi última revista se reproducen á cada minuto pero esto terminará pronto, porque desde que el calor aprieta de veras, los emigrantes que en esta época abandonan siempre á Madrid, se apresuran á salir y es posible que dentro de ocho dias se hayan marchado todos. Hay que tener en cuenta que todos ellos asisten ahora á los conciertos del Jardín, donde se les echará de menos tal vez en el próximo.

El Circo de Price tan animado como el Hipódromo y mejorando su compañía que es muy notable y que con justicia recibe todas las noches gran cosecha de aplausos.

En el teatro de Recoletos se pasan ratos muy agradables, gracias al buen gusto que preside á la eleccion de las obras que se ponen en escena y á lo discreto de casi todos los artistas que componen la compañía.

La empresa está haciendo un buen negocio y el Coliseo se va poniendo de moda entre los vecinos del elegante barrio de Salamanca.

Madrid 19 Julio 1823.

## Noticias é intereses

locales y regionales.

El miércoles estaba tomando el baño en la playa de Alicante la fuerza libre de servicio del batallón que guarnece dicha plaza, y habiendo á la salida pasado lista, se notó que faltaba un individuo. Inmediatamente volvieron el mar todos los soldados en busca del que habia desaparecido, encontrándole ya cadáver. Era uno de los cornetas del batallón.

Comprobada la relacion de propietarios interesados en la expropiacion de terrenos que ha de hacerse en el término municipal de Pinoso, para la construccion del trozo segundo de la carretera de Monovar al confín de la provincia, se ha señalado el plazo de veinte dias, para que, durante él, puedan los interesados exponer lo que se les ofrezca sobre la necesidad de la ocupacion.

El señor Gobernador de Valencia ha oficiado hoy el alcalde de Rafal de Salem para que inmediatamente proceda á castigar con máximo de multa á quince vecinos del citado pueblo, que se permitieron regar con aguas correspondientes á la vega de Castellon, y que á la brevedad posible dé cuenta del castigo impuesto y forma en que ha sido satisfecho.

En Valencia fué bendecido anteayer un nuevo templo que se denomina de Nuestra Señora de la Misericordia.

Segun las reseñas del acto que tenemos á la vista la iglesia, proyectada y construida bajo la direccion del arquitecto Sr. Calvo, es magnífica.

A las ocho de la mañana se verificó por el señor Arzobispo la ceremonia de la bendicion, con asistencia de numerosas comisiones en representacion de varias sociedades, de la prensa é invitados.

Se levantó acta notarial de la ceremonia, debiendo celebrarse la consagracion y celebracion del agosto sacrificio de la misa hoy sábado.

Al Capitan del Batallón de reserva de esta ciudad don Antonio Jardín Barradas, le ha sido concedido el abono de sueldos que tenia solicitado.

En nuestro poder obra una llave pequeña que se encontró anteayer en el paseo de la Glorieta. La entregaremos á su dueño.

Han sido nombrados fiscales municipales: D. Callosa de Euzarri, don José Salvá Pont; de Dénia, D. Benito Merle Monfort; de Dolores, D. Antonio Navarro Bailo; de Elche, D. Andrés Tari Sanchez; de Jijona D. José Perez Quereda; de Menovar, D. Faustino Verdú Brotons; de Novelda, D. Antonio Gomez Tortosa; de Orihuela, D. Vicente Moreno Pastor, de Pego, D. Rigoberto Sena Aguilar; de Villajoyosa D. Miguel Urios Lloret, y de Villena, D. Miguel Fernandez Palencia.

Dice un colega de Sabadell:

«Puede asegurarse, sin temor de ser desmentidos, que la huelga ha terminado por completo, pues en el dia de ayer acudieron á ocupar sus respectivos puestos casi todos los obreros, sin excepcion, que hasta la fecha no lo habian verificado.»

La comision de Socorro de Murcia ha ultimado el reperto de la indemnizacion á los colonos que resultaron perjudicados en la inundacion del año 1879, la cual se publicará dentro de breves dias, para que los interesados puedan reclamar lo que les corresponda.

Ayer se efectuó en el paseo de la Glorieta la anunciada velada musical. La concurrencia relati-

vamente á otras noches, no fue ni muy numerosa. Se registró un incidente. Un sujeto se presentó con prendas fuera de uso, es decir con barba postiza.

Se comentó mucho el caso debiendo ser su autor algun chusco, que estará ya arrepentido de su hazaña.

Por el Comandante del batallón Reserva de Alicante, se cita á D. Manuel Hernandez Gomez para que se presente en la calle del Cid, número 14, principal, de aquella ciudad, dentro del término de 10 dias á contar desde el 19 del corriente, con objeto de evacuar un interrogatorio procedente de la Isla de Cuba; cuya citacion se hace extensiva á los hijos y herederos del referido Sr. Hernandez.

Han espuesto al público el repartimiento de la contribucion territorial los pueblos de Tibi y Callosa de Segura á fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

Leemos en nuestro colega «La Correspondencia de Valencia» del dia 19:

«Hoy se nota ya entre los vecinos de esta ciudad el entusiasmo natural en vísperas del gran festival de la feria.

Las calles de Zaragoza, Plasas, Colchones, San Vicente, Baja de San Francisco, Barcas y plaza de Santa Catalina, Porcheis y Reina, están adornadas, la primera con sencillos y elegantes arcos, profusamente iluminados por las noches; las calles restantes y las plazas de Santa Catalina y Porcheis, con elegantes arcos y faroles á la veneciana.

En la plaza de la Reina ha sido colocado el toldo que ha cedido para los dias de la feria el Ayuntamiento, y un sinnúmero de macetas con vistosas plantas arregladas en distintos grupos, de manera que convierten aquel delicioso punto en un ameno jardín, en cuyo centro se colocará el busto del malogrado iniciador de la feria, don Mariano Aser.

La Baja de San Francisco será una de las calles que mas llamarán la atencion por sus elegantes adornos.

Ademas del toldo cedido por el Ayuntamiento, los vecinos de dicha calle presentarán hermosas colgaduras eucarísticas y amarillas.»

Añade el diario valenciano que anteayer llegaron 2,579 pasajeros en diferentes trenes.

La Junta provincial de instruccion pública de Alicante, teniendo en cuenta que los locales destinados á escuelas de primera enseñanza, carecen generalmente de condiciones higiénicas, los fuertes calores del estío y lo peligroso que en la salud de los niños es la reunion en habitaciones poco ventiladas durante la época canicular, ha acordado excitar el celo de las Juntas locales, para que oyendo á las de Sanidad de los respectivos pueblos, concedan vacaciones completas á las escuelas de ambos sexos.

Los alcaldes deberán cuidar de que las escuelas privadas cumplan las mismas disposiciones que se tomen para las públicas, como medida higiénica.

Ayer empezaron en Valencia los festejos de la feria, con vuelo general de campanas, dianas y la cabalgata ó procesion cívica que todos los años inaugura las fiestas.

La hermosa y distinguida actriz valenciana D.ª Carmen Berual, que actuó últimamente en nuestro teatro en la compañía que dirigia el Sr. Delgado, ha firmado una ventajosísima contrata para los teatros de Guatemala, en la América central, formando parte; como primera dama absoluta de la compañía que ha organizado el primer actor y director de escena señor Beron.

Se ha repartido el número 11 de «La Riqueza del hogar» Revista ilustrada de labores de aguja, crochet, malla, eucage inglés, bordados, flores y corte y confeccion de ropa blanca. Se publica los dias 10, 20 y 30 de cada mes, y se suscribe en la Administracion, calle del Doctor Fourquet, número 7, Madrid, al precio de 40 rs. al año, 22 al semestre y 12 al trimestre y regala á los suscritores de año dos tomos, y uno á los de seis meses, á elegir de los que haya publicados de la «Biblioteca Enciclopédica Popular Ilustrada», excepto el «Diccionario de la Lengua Castellana.»

Esta revista es de suma utilidad á las familias.

Queriendo saberlo, «El Eco de la Provincia» escribe el siguiente suelto:

«La «Gaceta» de ayer publica los reales decretos del ministerio de la Gobernacion, nombrando gobernador de Alicante á D. José Baeza, y desti-

nando al señor Lopez Somalo al gobierno civil de Oviedo.

Carecen, pues, de fundamento las noticias telegráficas de El SERPIS que le hacen afirmar en su número recibido ayer, que nuestro actual gobernador pasa á mandar la provincia de Lérida.»

Debemos suponer que para el colega conservador será igual que el Sr. Somalo vaya á Lérida ó á Oviedo.

La cuestión es que se marche. ¡Tanto es el cariño que le tiene!

Por lo demás, confesamos que el colega no da rá con error ninguna noticia, si espera á tomarlas oficialmente en «La Gaceta» de Madrid.

Hemos recibido un ejemplar de la edición española del The Boston Herald que ve la luz en la patria de Franklin.

Es uno de esos grandes periódicos americanos, que tiran miles de ejemplares diarios. El que le vemos á la vista tuvo una circulación diaria en el mes de Mayo último de 114.000 números.

Tiene ocho grandes páginas, con muchos anuncios, mucha lectura y gran número de curiosos artículos, de los que nos proponemos dar á conocer algunos á nuestros lectores.

Para los aficionados á la fiesta nacional.

Además del espada Lagaraja, que dijimos ayer había sido contratado por la comisión organizadora de las corridas de Valencia, lo ha sido también el matador Felipe Garcia.

El orden establecido como consecuencia del contrato es el siguiente:

Rafael Molina (á) Lagarrijo, matará tres toros en cada una de las corridas de los días 22, 23, 24 y 25 con su cuadrilla.

José Ruiz (á) Lagartija, matará tres toros en las corridas de los días 22 y 23, con la cuadrilla de Salvador Sanchez (á) Frascuelo.

Y Felipe Garcia, matará otros tres toros en las corridas de los días 24 y 25, con la misma cuadrilla de Salvador Sanchez (á) Frascuelo.

El conflicto producido por la herida de Frascuelo ha terminado.

Un detalle. Le comisión ha invitado á los abonados á que recojan el importe de los billetes, si no están conformes con la variación.

No se ha presentado nadie, según afirma un periódico valenciano.

### La blasfemia.

El vicio de la blasfemia está por desgracia muy extendido en España y necesita para la atención de todas las personas ilustradas y especialmente de la prensa, mejor empleada en esta obra que en tanta trapisonda política como distrae su entendimiento todos los días.

En Barcelona, para corregir este vicio se ha fundado una Asociación, cuya iniciativa pertenece á algunos constructores de obras; acogió el pensamiento luego la Pia Union del Corazon de Maria y San Francisco de Sales, y por último se ha constituido una junta, compuesta del Vicario capitular, del rector del Seminario y de otras personas respetables, cuya junta acaba de expedir una circular de propaganda, que establece, entre otras bases las siguientes.

«Para combatir la blasfemia se creará una ó, mas agrupaciones de constructores, fabricantes dueños de taller, industriales y demas que tengan obreros ó dependientes bajo su direccion ó cuidado, á fin de que puedan ponerse de acuerdo y realizar juntos una accion mancomunada para obtener el objeto de la obra. aceptándose asimismo el concurso de los obreros y de cuantas personas puedan cooperar á ello.

Se acudirá á las asociaciones católicas para que secunden la obra y trabajen en su realizacion, como se acudirá también á aquellas corporaciones que, sin tener un fin de propaganda católica, se crea que secundarán la obra aun bajo el punto de vista de la cultura y de la decencia pública.

En la misma forma del artículo anterior se acudirá á la prensa periódica.

Se procurará también acudir á las autoridades, invocando, si menester fuese, el derecho constituido según la legislación vigente.

Para combatir la blasfemia en su raíz ó en sus causas, que son principalmente la ignorancia y las preocupaciones contra la religion, se procurará proporcionar á la clase obrera la instruccion religiosa correspondiente, recudiendo para ello á los medios directos ó indirectos que se estimen mas convenientes.»

Tales son, como decimos, las bases mas importantes de la Asociación contra la blasfemia. No es posible contradecirlo ni negarlo: una de las manifestaciones que dan idea del carácter de su lenguaje; y en España, doloroso es decirlo, además de otros atrasos, padecemos como ningun otro pueblo, el de la anidad en el hablar, estando singularmente acentuado en Andalucía y en Madrid, lo cual nosotros atribuimos á la excesiva

afición á los toros (fiesta que propende á la indisciplina y á la barbarie), y á otra porcion de causas que seria prolijo explicar ahora.

Como quiera que sea, no cabe duda que España por regla general, es uno de los pueblos donde más se blasfema, sintom evidente de su atraso, y como esto en el orden religioso, en el civil y en el político acusa graves males, á la prensa toca en primer término combatirlos, despues á las personas y sociedades que tengan en su mano medios de remediarlo en mayor ó menor escala, como los dueños de talleres, fabricantes de casas etc., etc. Y, por último, no seria del todo ocioso, que la ley penal se hiciera sentir de ves en cuando; pues con frecuencia se oyen cosas en plazas y paseos, sin reparar en la predecia de niños y mujeres, capaces de sonrojar á un guardacanton.

### Correspondencias

Cartas de Madrid.

Julio 19.

No hay, que yo sepa al menos, novedades que señalar en sitio preferente.

En el Congreso terminó esta mañana el presupuesto de Cuba y luego se despacharon otros varios asuntos, entre estos, el acta de Cazalla, que dando de echado el voto particular á la misma y proclamado el candidato ministerial, quien no haberlo el tiempo, pues esta misma tarde ha jurado el cargo, por sí acaso. En la sesion de la tarde ha continuado el debate sobre el proyecto de rebaja á los billetes de ferro carriles. El Sr. Ministro de Fomento defende en este momento su obra pronunciando un elocuente discurso, razonado de buena doctrina, rechazando la especie de que puede afectar al crédito que es lo que considera muy digno de ser contestado, porque en cuanto á cuestion legal, indigna de discusion la consider. El Gobierno ha podido hacer lo que ha hecho porque á título puramente gracioso, hizo la concesion á las Compañías, en circunstancias que podian justificarlo; pero ya hoy seria un verdadero abuso mantenerlo.

De tal modo interesa la oracion del Sr. Gamazo que los bancos, especialmente los del centro y la izquierda se ven llenos de diputados y en cambio el salon de conferencias y los pasillos se ven desiertos. Créese que hoy terminará el debate si el Sr. Carvajal, que aun ha de hablar, no divaga y se concreta á la cuestion.

El consejo de ministros hoy celebrado con Su Magestad nada de particular ha ofrecido. La enfermedad del conde de Chambord y el cólera son los asuntos en que mas tiempo se ha invertido.

También se ha hablado no poco de combinaciones de viajes aunque esto haya de tratarse aun repetidas veces. Los Ministros fueron á ofrecer sus respetos á la Reina madre, terminado que fué el Consejo.

Los amigos de Martos y simpatizadores de la izquierda muy ocupados con el almuerzo que dan mañana en honor de aquel hombre público, y algunos muy disgustados. Si, muy disgustados; por que mientras la mayoría de sus promovedores ha pensado que cuanto mayor fuera el número de los comensales mayor homenaje al talento resultará y mas obligará al Sr. Martos á mostrarse agradecido y á hacer esplicitas declaraciones izquierdistas, otros, los mas sensatos, no esperan que diga nada nuevo y temen que no pueda mantenerse en tan numerosa reunion la compostura y el orden que tanto se recomiendan siempre y rara vez resultan.

Todavía hay quien dá vueetas á la especie de que terminadas las Cortes sus tareas, surgirá la crisis para una modificación ministerial, que tenga por principal objeto la salida del Sr. Romero Giron. Creo este señor ministro tan seguro en su puesto como todos los demás. Ya el otro día indiqué y hoy repito que sus compañeros le deben estar agradecidos y se lo están, por mas que lamentan que se defendiese mal, ó no se defendiera quedando en situacion difícil, resultando él la víctima.

De esto se hablará todavía.

P. M.

19 Julio.

En el Congreso empezó ayer la discusion del proyecto para la supresion del 10 por 100 en los billetes de viajeros, presentándose varias enmiendas por el diputado señor Fernandez de la Hoz (D. Cirilo.)

El Sr. Gonzalez (D. Alfonso) combatió ese proyecto en totalidad, notándose durante el discurso distintas impresiones entre los antiguos constitucionales que hoy forman en las filas de la mayoría, pues mientras los Sres. Rute, Carréns y Sardoal apoyaban al joven diputado, los tercionavarras que capitanea el Sr. Navarro Rodrigo, lo censuraban con visibiles muestras de desagrado.

No ofrece duda que el proyecto pasará sin votacion nominal.

Los conservadores aseguran que no tienen necesidad de seguir la conducta «obstruccionista» del Senado para evitar que sea ley en la presente legislatura el proyecto de que se trata. No puedo indicar cuales son estos medios, pues guardan estrechada reserva sobre el asunto los afiliados á la bandera política del Sr. Cánovas.

Se asegura que en la segunda quincena de Setiembre llevará á cabo S. M. el rey la proyectada expedicion á Alemania y créese que al regresar de Berlin visitará al emperador de Austria y al rey de Italia permaneciendo por último ocho ó diez dias en Paris.

Ayer llegó á esta corte la reina madre Isabel de Borbon siendo recibida por S. M., AA. y ministros de la Corona; créese permanecerá hasta el día 14 del próximo mes, época en que saldrá para baños.

Ya tiene V. conocimiento del disgusto que hace tiempo existe en Fregenal, entre las autoridades civiles y eclesiásticas á pretexto de que la propiedad de los cementerios y que tanto dió que decir hace dos años, por haberse negado el c'ero á dar sepultura en el entonces existente, al cadáver de un vecino conocido como protestante. Construyese otro cementerio y ya se creian allanadas todas las dificultades con esta medida, cuando de nuevo y con sentimiento de todos, vuelve á reproducirse.

El canónigo de Pinto vecino de Badajoz llegó gravemente enfermo á Fregenal y por disposicion testamentaria, pidió ser enterrado en el antiguo y ya cerrado cementerio católico. De este deseo se dió cuenta á la autoridad civil, la que enérgicamente manifestó que se negaria de una manera absoluta á que fuese enterrado en otro sitio que el que la ley autorizaba.

La familia y amigos del enfermo dispusieron para evitar conflictos que éste fuera trasladado al inmediato pueblo de la Higuera donde falleció. Pero el alcalde y Juez del Fregenal se han empeñado, según telegrama recibido en llevarse por fuerza el cadáver para enterrarlo en el cementerio civil. De esta pretension se ha dado cuenta al señor ministro de la Gobernacion, suspendiéndose el traslado del cadáver hasta que se reciban las órdenes oportunas. La opinion pública está alarmada y teme se altere el orden público.

En vista de que varios constitucionales puros; procuran por medios indirectos romper con los centralistas estos últimos han escrito al Sr. Alonso Martinez para que regrese á esta corte con objeto de obligar al Sr. Sagasta á cumplir sus compromisos con el antiguo grupo del «relojo».

Los amigos del Sr. Alonso Martinez desean que el ex ministro de Gracia y Justicia, regrese antes de cerrarse las Cortes para contestar á la alusion que el Sr. Martos le dirigió en su discurso del 11 del corriente.

La sesion de ambas Cámaras han dado principio con escaso número de representantes del país; el insoportable calor que se siente hace que sean inútiles los esfuerzos del gobierno para retener en Madrid á los padres de la patria.

La escasez de noticias es completa. En el Salon de conferencias solo se habla del banquete de mañana, en el que creen algunos que el Sr. Martos acentuará sus últimas declaraciones de Fornos.

N.

### Seccion mercantil

Alcoy 21 Julio 1883.

#### CAMBIOS

Plazas	Dnero.	Pesetas	Dnero.
Alicante	5/8	Logroño	3/4
Albacete	1 1/8	Lugo	3/4
Almeria	3/4	Madrid	5/8
Avila	1 1/2	Malaga	7/8
Badajoz	1	Múrcia	3/4
Barcelona	1 1/4	Motril	1
Bilbao	1 1/2	Orense	1
Búrgos	3/4	Oviedo	3/4
Béjar	1	Palencia	3/4
Cáceres	1	Palma	7/8
Cádiz	7/8	Pamplona	7/8
Castellon	1	Pontevedra	3/4
Cartagena	3/4	Reus	1
Ciudad-Real	1 1/4	Salamanca	3/4
Córdoba	7/8	Santander	3/4
Coruña	7/8	S. Sebastian	3/4
Cuenca	1 1/2	Segovia	3/8
Ferrol	1 1/4	Sevilla	3/4
Granada	1	Santiago	3/4
Gijon	1	Tarragona	3/4
Huelva	3/4	Toledo	1
Jaen	7/8	Valencia	1 1/2
Jerez	3/4	Valladolid	3/4
Leon	7/8	Vitoria	3/4
Lérid	7/8	Vigo	3/4
Linares	7/8	Zamora	5/8
Lorca	3/4	Zaragoza	1 1/2

### Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—Santa Práxedes virgen y Santa Ju la virgen y mártir.  
SANTO DE MAÑANA.—Santa Maria Magdalena penitente.

†  
D. O. M.

Esta noche á les oraciones dará principio en la Capilla de la Comunión, de la parroquia de Santa Maria, el rezo en sufragio del alma da

### Doña Maria Pascual Vitoria

Viuda de D. Luis Cantó Sanz, que falleció el 19 del corriente. La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

### ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE EL SERPIS.

Paris, 19.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62-56.

Frohsdorff, 19.

Los médicos aseguran que si el conde de Chambord sigue tomando alimentos, entrará en el periodo de la convalescencia dentro de unas dos semanas.

El doctor Vulpian ha vuelto á Paris despues de haber declarado que en el estómago del enfermo no había cáncer alguno.

Londres, 19.

Dice el «Times» de hoy que el arreglo hecho con el Sr. Lesseps es contrario á los intereses del comercio del mundo entero.

Londres, 19, (tarde)

El consejo de ministros ha examinado esta mañana la situacion del gobierno inglés á consecuencia del arreglo hecho con el Sr. Lesseps relativamente al canal de Suez.

El «Standard» de esta tarde publica un telegrama de Nueva-York diciendo que el Sr. Bourée, embajador de Francia en Washington se ha embarcado en el «Labrador» para el Havre.

Añade que en opinion del Sr. Bourée se han exagerado mucho las dificultades en el Tonkin y que todo se arreglará amistosamente.

Roma, 19.

En el próximo consistorio se nombrarán cardenales al patriarca de Lisboa; al nuncio de su Santidad en aquella corte uno ó dos prelados españoles.

Agencia Mencheta.

Madrid 20 Julio (6:45 tarde.

Corre el rumor de que el cólera se ha presentado en Triste. La fiebre amarilla hace estragos en Veracruz. Ayer hubo cien defunciones en el Cairo, á consecuencia del cólera. El Conde de Chambord ha entrado en el periodo de la convalescencia.

En el Congreso ha quedado hoy aprobado en votacion ordinaria el proyecto de ley suprimiendo el recargo de 10 por 100 en los billetes de ferro carriles.

Se ha verificado el banquete en obsequio del Sr. Martos. Han concurrido cuatrocientos veinte comensales. Noticias políticas escasas. Todo el mundo de verano ó disponiéndose á partir.

### Hierro-Quesada.

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y por brevedad de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Frasco en cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy.

**JOSÉ GARCÍA SEMPÉR**  
Compras de lanas a comisión, Es-  
re meñas, manchegas y andaluzas. Se  
dan detalles y precios á quien los  
pida.  
Cabeza del Buoy, Badajoz.



Se reciben en este peri-  
dico, esquelas para funera-  
les, aniversarios y rezo,  
hasta las ocho de la che-  
para la primera y cuar-  
plana y hasta las nueve y  
media para la tercera.

ESPACIO PARA UN ANUNCIO.

1 rs. por dia.  
12 »  
24 »  
  
2 rs.  
24 »  
40 » respectivamente.

**LA PERLA  
BAZAR Y TIENDA  
DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA**

**JOSÉ MARTÍNEZ MIRO**  
calle del Mercado, 18

Loza de las principales fábricas del país  
y estrangeras.

Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal;  
desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vi-  
nageras cristal completas, desde 10 á 60.—Id. id. sueltas,  
de 8 á 30.—Fruteros cristal, de un piso, de 8 á 60.—Id. de  
tres pisos, de 60 á 120.—Id. de 4 pisos de 60 á 140.—Que-  
seras cristal, desde 20 á 80.—Candeleros id. de 12 á 60 rs.  
—Floreros cristal, de 14 á 100.—Quinqués sobre-mesa, de  
10 á 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 á 120 rs.—  
Vajillas completas de doce cubiertos.—Cafes hierro colado  
y ellas porcelana de todas clases, desde 8 á 100 rs.—Cace-  
rolas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 á  
100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 á 30 rs.—  
Tubos plomo á 20 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde  
6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de  
todos colores.—Maletas de fielle, desde 80 hasta 100 rs.—  
Maletas con contreras metal blanco, desde 100 á 140.—Hu-  
les y gupaperchas de todas clases.—Básculas desde 5 kilos  
hasta 15.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas  
por kilos; de piedr.—Copas sueltas.

**LA ILUSTRACION ESPAÑOLA  
Y AMERICANA**

AÑO XXVII.

Periódico especial de Bellas Artes y actualidades.

Esta publicación es hoy considerada como una de las  
más completas de su índole que ven la luz en el mundo  
civilizado. Ofrece una verdadera enciclopedia de nuestra época,  
ofreciendo invariablemente las más bellas creaciones de todas  
las escuelas artísticas, en agradable consorcio con los escri-  
tos de los primeros literatos de España y América, y la re-  
producción gráfica de cuantos sucesos importantes atraen  
sobre sí la atención pública en ambos hemisferios.  
Los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la  
industria hallarán siempre en esta Revista una entusiasta  
ropagadora en los adelantos de la cultura moderna, a la  
vez que medio de seguir, sin que la atención se fatiga,  
el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

PRECIOS DE SUSCRICION EN PROVINCIAS.

Un año, 40 pesetas. Seis meses, 24. Tres meses, 14.

Bases de la publicacion.

Los días 8, 15, 22 y 30 de cada mes da á luz un número  
de 46 páginas, 8 de ellas con selectos grabados, y siempre  
que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada uti-  
lidad lo reclama, se distribuyen Suplementos, gratis para  
los Señores Suscritores. Cada año forman sus números dos  
grandes volúmenes, para los que periódicamente se facili-  
tan los índices y portadas necesarias.  
NOTA IMPORTANTE. Los Señores Suscritores de La  
Ilustración Española y Americana tendrán el derecho de  
adquirir para sus familias, con la cuota parte de rebaja,  
una suscripción á cualquiera de las ediciones de La Moda  
Elegante, periódico de reconocida utilidad para las Señoras  
y Señoritas, publicado por la misma Empresa.  
La Administración, Carretas, 12, principal, Madrid, remi-  
ta prospectos y números de muestra, gratis, á las perso-  
nas que deseen conocer el periódico.

**ALMACÉN DE PETROLEO**  
al por mayor y menor

Francisco Giner Martí,  
S. Miguel 40, esquina á la calle Mayor,

**ALMACÉN DE PETROLEO**

Venta al por mayor y menor  
Antonio Moya Reig  
SAN BLAS 5.

**Guia del comprador en Alcoy**

Anuncios recomendados.

<b>Arroz, Legumbres, Guano, Call</b> hidráulica, petróleo y otros. Manuel Segura, Sto. Tomás 8.	<b>Lampisteria.</b> D. Desiderio Margarit s. Lorenzo 28, (Tienda de la Campana.)
<b>Cafés y sordas</b> D. Lorenzo Rigal, plaza S. Agus- tín, 20.	<b>Loza y cristal.</b> Sr. D. José Martínez, Mercado 18. (La Perla.)
<b>Droguerías.</b> D. Eduardo Fiol, Mercado, 2	<b>La Valenciana.</b> PRIMITIVA FUNEBRARIA.
<b>Drogueria, paqueteria, ultra-</b> marinos y coloniales. Sres Climent y Laporta, Mercado 22, (antigua de Cardo.)	<b>Relojeria y deposito de máquinas</b> Singer
<b>Farmacias.</b> D. Santiago Montllor s. Nicolás,	<b>Sastrerías.</b> D. Francisco Llopis calle Mayor núm. 4.
<b>Gorreria.</b> D. Eduardo Martínez, S. Lorenzo 2	<b>Zapatería.</b> J. Francisco Badia, s. Lorenzo

Los precios de estos anuncios son: DGS Y CUA-  
LRO reales cada mes segun las lineas.

**LICOR BREA**

ALQUITRAN MÚNERA.

Tos, catarrros pulmonares, garganta, órganos  
respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfer-  
medades, píel, orina, reumatismo, debilidad ge-  
neral, primer regenerador de la sangre.  
Nota. El 18 Abril 1878, hallándose en Barce-  
lona Mr. Guyot, de París, le invitamos por in-  
vención periódica á someter su licor con el nues-  
tro ante la Academia de Barcelona y París y no  
acoptó. 8 rs. frasco.—Mareca registrada.

Estomacal Múnera.

Contra todas las enfermedades del estómago.  
50 rs. caja.

**PILDORAS MARAVILLOSAS**

MÚNERA.

Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.  
En todas las farmacias, MÚNERA HERMANOS,  
Esquilata, 22, Barcelona.

**Garpinteria, ebanisteria, gran fabrica de mesas  
de billar y muebles de todas clases**

DE  
**CAMILO LAORGA**  
Ebanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte  
inclusa la última verificada en París, y por varias  
Corporaciones, Científicas; Miembro de la Academia  
Nacional, Agrícola, Manufacturera y Comercial de  
París.  
En este vasto establecimiento hay para la venta,  
incuenta mesas de billar de diferentes clases y ta-  
maños, y un variado surtido en silleries y toda clase  
de muebles de ebanisteria y tapiceria á precios suma-  
mente económicos, advirtiendo que la clase y con-  
feccion y compiten con los mejores del Extranjero.  
Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

**Hay para alquilar.**

Un espacioso local donde pueden instalarse hasta diez  
y seis telares en la calle de San Miguel núm. 58.  
Para tratar, en la misma casa.

**CORTINAS-PERSIANAS**

En la calle de San Blas, núm. 41, se trabajan y com-  
ponen toda clase de cortinas-persianas á precios muy  
económicos.  
Esquina.—San Blas, núm. 41.—Esquina.

**ARRIENDO**

ó venta de la fábrica de papel de San José  
ESTABLECIDA EN CUENCA.

Tiene tres tinas, dos cilindros, tres ruedas hidráulicas  
y todos los demás aparatos necesarios para la fabricacion  
del papel en grande escala. La circunstancia de haberse  
montado el año 1879, hace que toda la maquinaria y  
útiles sean completamente nuevos. Para precios y con-  
diciones de arriendo ó venta dirigirse á D. Javier Hoca-  
ja, Ingeniero de montes, VALLADOLID.

**AVISO**

El lunes próximo á las 5 de la tarde se abrirá una  
clase de francés en casa del profesor D. Thomás Rosser,  
calle San Miguel, núm. 6.  
La clase para discípulos adelantados tendrá lugar á  
las 7 de la mañana.

**LA MODA ELEGANTE**

ILUSTRADA,

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica todos los números artísticos figurines iluminados, represen-  
tando las últimas modas de París; multitud de grabados con modelos de trajes  
abrigos, telas, y en general, de toda clase de confecciones y preu-  
das de vestir para señoras, señoritas y niños; grandes hojas de patrones,  
trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna; dibujos  
para trabajos á la aguja, crochet, encajes, bordados, tapicerias, mueble  
de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa dedicadas á las se-  
ñoras, ninguna como *La Moda Elegante Ilustrada* responde á la vez al  
gusto y á las necesidades de la dama de distinción y de la madre de familia,  
cualquiera que sea su posición social. *La Moda Elegante Ilustrada*, por lo  
mismo que es el mas completo de los periódicos de su clase, es la guía  
práctica de las señoras todas, á las que presta constantes servicios, permiti-  
éndoles realizar importantes economías al enseñarlas á confeccionar por  
sí propias sus vestidos y los de sus hijos, y á organizarla instalación de  
mestica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus  
números contiene: Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patro-  
nes; Novelas, Poemas, Variedades, Cronicas de Teatros y Salones ó Revistas  
de Modas, hechas por leectoras especiales que la Empresa sostiene en  
Madrid y en París; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de  
las suscriptoras; Geroglíficos, Saltos del caballo, etc.

*La Moda Elegante Ilustrada* aparece los días 6, 14, 22 y 30 de cada mes,  
haciéndose de ella cuatro ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas  
al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles sus  
ventajas á todas las fortunas.

Para más detalles, pídase el prospecto y un número de muestra, gratis, á la  
Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*,

Carretas, 12, principal, Madrid.

**NO MAS SORDOS**

QUIEN LO SEA ES POR QUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curacion de la SORDERA,  
por inveterada que sea, dificultad de percepcion  
y demás enfermedades del oido.

DEL DR. CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 57, BROAD STREET.

Aprobado y recomendado por las Academias de medicina  
de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocidísima por las numerosas cer-  
tificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad  
Street, New York de las principales eminencias medicales de Europa  
y America.—El doctor Carter del hospital Central de New-York ha  
administrado el CONTRA-SORDERA á 300 enfermos y ha obtenido 300  
curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA-  
SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes cu-  
raciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril  
1876.—Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hace fácil de  
tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja 16 rs.

Advertencia.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de  
que ha sido victima este medicamento, se encuentra para la venta ex-  
clusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana  
12 principal, en Barcelona, el que consultará á cuantas consultas se le  
hagan y lo re-certificado al que en carta le envíe los 16 reales  
en sellos ó giro.

**UN MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO**

No mas hoyos ni manchas de la viruela.

**OBLITERATOR DE LEON Y C. (ESPECIALISTAS)**

Quita todos las manchas y hoyos de la viruela.  
El inventor del Obliterador ha obtenido varias Medallas y Diplomas de ho-  
nor; ha sido nombrado Perfumista de varias casas reales y ha recibido toda  
clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterador de Leon y Compañia quita todas las manchas y huellas que  
haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» de Leon y Compañia es muy sencillo; por medio  
de una esponja el «Especifico» de Leon y C. se aplica al rostro tres ó cuatro  
veces por dia durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que  
sean, desaparecen gradualmente.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» es fácil, seguro y sin ningun inconveniente. El  
inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Seboll afirmando  
que el «Obliterador» de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar á la  
salud.

No mas hoyos ni manchas de las viruelas!  
El «Obliterador» de Leon y C. se vende en frascos á los precios siguientes:  
Francos 1.85; 3.75; 6.85; 10; 13.15 y 26.25 el frasco. y cada frasco lleva el sello  
de Leon y C.

Depósito central

**CASA LEON Y C.**

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA.

51. Tottenham Court Road, Londres

LEON Y C. —DEPILATOR.

El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar  
en pocos minutos, todos los cabellos superfluos ó que afean cualquiera parte  
del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable. Se mencio-  
na en un platillo ó taza una pequeña porcion del «Depilator» con un poco de agua  
fria, se frota la parte que se quiere quitar el cabello con la pasta así preparada  
y se deja secar durante uno ó dos minutos. Una vez practicada esa operacion  
los cabellos habrán desaparecido completamente y para siempre.

El «Depilator» de Leon y C. se vende en paquetes al precio de 1.25; 1.85;  
3.75; 4.40 y 6.85 francos.

DEPOSITO CENTRAL = CASA LEON Y C.

PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA,

51. TOTTENHAM COURT ROAD, LONDRES. W.

Dirigir los pedidos hasta nueva disposición á la casa misma de Leon y C.  
Tottenham Court Road, London, acompañándolos de su importe en sellos de  
correo ó en letras á vista sobre Londres ó Paris. No se ejecutan pedidos im-  
portantes á 40 pesetas. Los que excedan de 25 pesetas se envían franco de traspor-  
te y de embalaje.

NOTA. La casa Leon y C. está dispuesta á tratar con una casa de la cla-  
dad que se ofrezca toda seguridad y garantía para la representación y conse-  
nacion de sus especialidades. Se reciben las demandas hasta el 15 de Junio.